
Skoledistrikt Øst 
 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 
Torsdag d. 17. marts 2022 kl. 19-21.30, Nordstjernen 

 

Punkt  Indhold 
1. Her og nu Ledelse, Elever, Personale, Forældre  

 
Ledelse: 
Elevtalsudvikling og skoleindskrivning: 
Det samlede elevtal på almenområdet pr. 1. marts er 1259, hvilket er to 
elever mere end 1. februar og seks elever mere end vi meldte ind til 
forvaltningen i september. Elevtallet på Nordstjernen er 619 elever og 640 
elever på Frydenstrand. 
Skoleindskrivningen blev politisk godkendt på mødet den 9. marts, og det 
betyder, at vi i Skoledistrikt Øst til næste år får fire børnehaveklasser på 
almenområdet – tre på Frydenstrand og én på Nordstjernen. 
 
Understøttelse af undervisningstiltag for elever med fagligt og socialt 
efterslæb pga. COVID-19 
De fire projekter Skoledistrikt Øst havde med i den endelige ansøgning – to 
i udskolingen på Nordstjernen og to på mellemtrinnet på Nordstjernen – 
er nu endelig godkendt. Afdelingslederne for de respektive områder 
holder i nærmeste fremtid møde med forvaltningen, hvorefter 
detailplanlægningen så småt kan påbegyndes. 
 
Ny ressourcetildelingsmodel 
BUU godkendte på mødet den 9. marts forslaget til ny 
ressourcetildelingsmodel på skoleområdet, som den blev gennemgået på 
seneste bestyrelsesmøde. Vi ved endnu ikke, hvad det helt konkret 
betyder for distriktets økonomi, men det forventer vi at blive klogere på i 
løbet af uge 12. 
 
Vandskuring af lokaler i rød og lilla klynge på Abildvej 
Arbejdet skrider frem efter planen, og resultatet bliver super godt  
 

   
 
 
 
 



 
Byggeproces på Abildvej 
Den nye børnehave på Abildvej er nu færdigbygget og officielt indviet. Det 
betyder, at næste og sidste etape i byggeprocessen så småt kan 
påbegyndes - nemlig ny SFO og etablering af nyt indgangsparti.  
De første byggemøder med ”Center for Ejendomme” har været afholdt, og 
vi forventer at blive præsenteret for de første skitsetegninger lige i starten 
af april. 

 
 
Elever: 
I D-takke har vi lavet aktiviteter i 10-pauserne og det har været 
en stor succes hvor mange 7. og 8. klasses elever har 
deltaget. Samme aktiviteter kommer også over i E-takken i 
nærmeste fremtid. 
 
Personale: 
Henvendelse fra personalet i indskolingen på Nordstjernen 
skoleafdeling vedr. børnenes deltagelse i skole-hjem-
samtalerne – er det muligt, at fravige bestyrelsens princip? Det 
er vigtigt, at forældrene i indskolingen er tydeligt orienteret om, 
hvorvidt børnene deltager eller ej, så man ikke er i tvivl herom. 
Der opfordres til at tage en dialog i afdelingen blandt 
medarbejderne og afsøge forskellige muligheder. 
Der har netop været afholdt TR valg for lærerne på 
Nordstjernen skoleafdeling og der skal være valg på 
Frydenstrand skoleafdeling i næste uge. 
På Frydenstrand skoleafdeling har man haft et 12 ugers 
læseforløb på mellemtrinnet. 
 
Forældre: 
Trivselsdagen på Nordstjernen skoleafdeling fungerede 
virkeligt godt – det var en fornøjelse at opleve hvordan der var 
fokus på forskellige kulturer og sprog. 
Trivselsdagen på Frydenstrand skoleafdeling var ligeledes en 
succes – her var der bl.a. besøg af Katrine (fra Lille Nørd på 
Ramasjang) og Sebastian Klein. 
Dejligt, at der bliver taget hånd om de situationer som 
opstår/når man som forældre retter henvendelse – det er både 
teamet omkring klassen og ledelsen som har ageret herpå 
 

2. Læseindsats Status på læseindsatsen 
 
Heidi Christiansen, læsevejleder, orienterede om indsatsen på 
Nordstjernen skoleafdeling. Resultaterne er indtil videre meget 
opløftende. 
Der er desuden lavet et indslag på Kanal Frederikshavn herom 
i går. 
  



3. Kommende skoleår Elevtal og evt. klasseoptimering 
 
Søren orienterede om det aktuelle elevtal i distriktet.  
Der var en generel drøftelse af bestyrelsens holdning til 
klasseoptimering. 
Bestyrelsen afventer de aktuelle elevtal på kommende 
bestyrelsesmøde samt ressourceudmeldingen, inden der 
træffes en endelig beslutning vedr. klasseoptimering til 
kommende skoleår. 
 

4. Valg Der er valg til skolebestyrelsen til sommer. Vi skal have styr på 
deadlines, så formalia er i orden. 
 
Søren gennemgik tidsplanen. 
Der afholdes valgmøde tirsdag den 5. april kl. 18.00-19.00 på 
Buhlsvej. Jan og Søren laver invitationen, som sendes ud til 
forældrene på AULA i løbet af næste uge. 
 

5. Elevoptag What dælen do we do – for at få flere af distriktets elever til at 
blive indskrevet hos os? 
 
Udsat til kommende møde. 
 

6. Næste møde Datoen ændres fra 25. april til 5. april. Sted: Buhlsvej 

 Valg til skolebestyrelsen, fortsat. 

 Klasseoptimering 

 Elevoptag 

7.  Evt. Dialogmøde onsdag den 6. april – Jan og Søren deltager. 
Politiske spørgsmål kan sendes til Jan inden mødet. 
 

8.  Print og underskrift Senest 21.25 
 

 


